
令和４年度 宮崎県防災会議 議事要旨 

 

○ 日時 令和５年２月１３日 １４：００～１５：３０ 

○ 場所 宮崎県防災庁舎４階 防４３号室 

 

【司会】 

 まもなく、令和４年度宮崎県防災会議を開会いたしますが、開会の前に、会議の定足数

について御説明します。 

 当会議は、宮崎県防災会議運営要領第２条において、委員の半数以上の出席を成立要件

としております。 

 本日の出席者は、委員総数５５名中３０名の委員に出席していただいておりますので、

定足数を満たし、会議が成立いたしますので御報告いたします。 

 次に委員の御紹介でございますが、お手元に委員名簿を配布させていただいております

ので、これをもちまして御紹介に代えさせていただきます。 

 なお、会議を傍聴される方は、受付で御説明いたしました注意事項を遵守いただきます

ようお願いいたします。 

 ただいまから、令和４年度宮崎県防災会議を開会いたします。 

 はじめに、本会議の会長であります河野知事が御挨拶を申し上げます。 

 

【知事】 

 宮崎県防災会議の開催に当たり、一言御挨拶申し上げます。 

委員の皆様方におかれましては、大変お忙しい中、御出席いただき、誠にありがとうご

ざいます。 

また、コロナ禍ではありますが、これだけ多くの防災関係機関の皆様と顔をあわせての

会議というものも非常に重要であると考えております。 

さて、昨年９月に本県を襲いました台風第 14 号につきましては、非常に強い勢力のまま

上陸することが予想されていたことから、災害救助法の改正後初めて、災害が発生するお

それがある段階から同法第２条第２項を県下全域に適用し、県民に早期避難を促したほか、

住家被害が大きかった、都城市及び延岡市におきましては、災害救助法の本適用を行った

ところであります。 

また、この台風では、停電や断水、道路の通行止めなどの被害が県内各地で 

相次ぎ、県民生活に多大な影響を及ぼしたところであります。先日諸塚村へ足を運びまし

たが、道路は未だに陥没していたり、法面が崩れていたり、県民の皆様の一日も早い生活

再建のため、今後も復旧の取組を続けて参りたいと考えております。 

災害時に命を守るためには適時、適切な避難が重要となりますが、近年の災害では高齢

者など、避難行動に支援が必要な方が犠牲になられることが多く、ますます進行する少子

高齢社会において避難対策は喫緊の課題であります。 

国・県・市町村とも、人的、物的、財政的資源が限られている中、平時から関係機関や

民間団体（の方々）と互いに顔の見える関係を構築し、大規模災害時には、連携して対応

することが重要ですが、行政などによる「公助」には限界があることから、県民の皆様の



防災意識を高める「自助」「共助」を促す取組を進めていくことも極めて重要であります。 

 県としましては、引き続き、防災・減災、国土強靱化に向けた施策を進めてまいる所存

ですので、皆様方のより一層の御理解と御協力をお願いいたします。 

 本日は、県の地域防災計画の一部修正について御審議いただきますが、本県の防災・減

災対策の推進のため、忌憚のない御意見を賜りますようお願い申し上げまして、開会の挨

拶とさせていただきます。 

 

【司会】 

 それでは、早速議事に入りますが、本会議の進行は、規程により会長である知事が行う

こととなっておりますので、知事、よろしくお願いいたします。 

 

【知事】 

 それでは、私が議事の進行役を務めさせていただきます。 

 会議次第を御覧ください。 

 本日は、まず始めに宮崎県地域防災計画の修正について御審議いただきます。 

 事務局は修正案について説明してください。 

 

【危機管理局長】 

 

 ＜資料１～２により説明＞ 

 

【知事】 

 これまで説明に対して御質問・御意見等はございませんでしょうか。 

（質問等なし） 

 特段の御質問等ないということでありましたら、この修正案のとおり御承認いただくと

いうことでよろしいでしょうか。 

 異議なしということで、承認いただいたものと受け止め、このとおり修正させていただ

きます。 

 続きまして、報告事項に入ります。事務局は説明をお願いします。 

 

【危機管理局各担当】 

 ＜事務局から資料３～８により説明＞ 

 

【知事】 

報告事項につきまして、御質問・御意見等はございませんか。 

 続きまして、宮崎県警察本部より御報告をお願いします。 

 

【宮崎県警察本部長】 

 ＜資料「台風第１４号に伴う警察措置等について」により説明＞ 

 



【知事】 

 宮崎県警察本部の報告事項につきまして、御質問・御意見等はございませんか。 

 続きまして、宮崎地方気象台から報告事項をいただき、最後に全体を通して御質問・御

意見をいただきます。それでは宮崎地方気象台、よろしくお願いします。 

 

【宮崎地方気象台】 

 ＜資料「最近の防災気象情報について」により説明＞ 

 

【知事】 

 宮崎地方気象台の報告事項につきまして、御質問・御意見等はございませんか。 

 その他本日御出席いただいている委員の皆様方から何か御報告等ございませんでしょう

か。 

 それでは、以上をもちまして、本日の議事を終了させていただきます。私の議長の務め

はこれで終わらせていただきます。御協力ありがとうございました。 

 

【司会】 

 以上をもちまして、令和４年度宮崎県防災会議の全てを終了いたします。 

 皆様順次お出口より御退出ください。 


